
Comune di Cattolica
Provincia di Rimini

VERBALE
DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

N.  38  DEL  11/07/2019 

 MOZIONE  "VALORI  E  PRINCIPI  DI  DEMOCRATICITÀ  DELLA  COSTITUZIONE 
REPUBBLICANA" - CONSIGLIERE FEDERICO VACCARINI 

L'anno  duemiladiciannove  , il giorno   undici , del mese di   Luglio ,  nella Residenza Municipale – Palazzo Mancini  
– il Consiglio Comunale si è riunito in seduta straordinaria in  Prima convocazione.

Alle ore  19:45  il  Presidente procede all'appello dal quale risultano presenti e assenti i seguenti consiglieri:

Cognome Nome Pr. Cognome Nome Pr.

GENNARI MARIANO P VANNI BRUNO FRANCO P

POZZOLI SILVIA P CALBI MAURO P

GIROMETTI FABRIZIO P MONTANARI ALESSANDRO P

BOLOGNA MAURIZIO P BENELLI GASTONE A

BORESTA MARCO P VACCARINI FEDERICO P

FILIPPINI LUCIO P SECCHI MARCO P

GROSSO SIMONA P GESSAROLI MASSIMILIANO P

MARCOLINI FRANCESCO P CECCHINI MARCO P

PRIOLI MAURA P

PRESENTI N.  16 

L'Assemblea è presieduta dal Presidente del Consiglio Comunale  dott.  Silvia Pozzoli  
Partecipa con funzioni consultive, referenti, di assistenza e verbalizzazione (D.Lgs. 18.08.2000 n. 267, art. 97, comma  

4)  il Segretario Generale d.ssa  Silvia Santato .
Il presidente, constatato che il numero dei Consiglieri intervenuti è legale, dichiara la seduta valida, aperta e pubblica.

Il Consigliere Gastone Benelli entra alle ore 19,57.

Sono presenti gli assessori:  BATTISTEL FAUSTO ANTONINO, PESCI PATRIZIA .

Visti i PARERI previsti dall'art. 49 – 1° comma – del T.U. EE.LL. di cui al Decreto Leg.vo 18.8.2000 n. 267.



IL CONSIGLIO COMUNALE

VISTA l'allegata proposta di delibera n.  50 (proponente: GENNARI MARIANO) predisposta in 
data  01/07/2019 dal Dirigente Settore 04;

Visti i seguenti pareri richiesti ai sensi del D.Lgs. 18.08.2000 n. 267, art. 49, comma 1, ( allegati  
all'originale del presente atto):

a) Parere  Favorevole  per  la  Regolarità  Tecnica  espresso  in  data   02/07/2019  dal   Dirigente 
Responsabile del  SETTORE 04   SANTATO SILVIA / INFOCERT SPA ;

b) Parere  Non necessario in  quanto non comporta impegno/accertamento  per  la  Regolarità 
Contabile espresso in data 02/07/2019 dal Dirigente Responsabile del Settore Servizi Finanziari 
Dott.ssa RUFER CLAUDIA MARISEL / ArubaPEC S.p.A;

Relaziona il Consigliere Vaccarini Federico.

E'  assente  il  Consigliere  Cecchini  Marco  uscito  durante  la  discussione  della  precedente 
Proposta di deliberazione di Consiglio n.37/2019.

Viene distribuita ad inizio discussione una Proposta di Emendamento da parte del Movimento 5 Stelle.

Seguono interventi:
Presidente Pozzoli  Silvia,  Consigliere Gessaroli Massimiliano,  Consigliere Montanari Alessandro che 
chiede una breve sospensione dei lavori.

Alle ore 21.53 si riprende la seduta.

Il Consigliere Secchi propone di modificare l'Emendamento di cui sopra come segue:
(1) aggiungere a "di tipo fascista o nazista" "di tipo totalitaria"
(2) aggiungere a "legate alla storia del nostro Paese" "e dell'umanita'"
(4) aggiungere a "fascismo" "e ogni totalitarismo"
(5) aggiungere a "dell'antifascismo" "contro ogni totalitarismo"

Seguono gli interventi a più riprese dei Consiglieri Vaccarini Federico, Calbi Mauro, Filippini Lucio,  
Secchi Marco, Girometti Fabrizio, Montanari Alessandro, Sindaco Gennari Mariano;

Gli interventi sono riportati integralmente nella registrazione digitale della seduta disponibile nel sito 
web dell'Amministrazione comunale;

Successivamente con la seguente votazione:

Consiglieri presenti n.16
Astenuti n.2 (M5S: Filippini Lucio, Sindaco)
Votanti n.14
Favorevoli n.4 (PD: Vaccarini, Secchi, Montanari, Benelli)
Contrari n.10 (M5S, GM, CnC)

D E L I B E R A
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1) – di rigettare la proposta di emendamento presentata dal consigliere Secchi Marco;
  
Successivamente  il  Consigliere  Vaccarini  propone un sub-emendamento finalizzato a  sopprimere le  
parole  "le  linee  guida  propaganda" in relazione al  secondo punto della  Mozione relativamente agli  
impegni assunti dal Sindaco e dalla Giunta, tenuto anche conto della comunicazione con riferimento al  
relativo parere fatta pervenire dal Segretario Generale;

Pertanto con la seguente votazione:

Consiglieri presenti n.16
Astenuti n.0 
Votanti n.16
Favorevoli n.15
Contrari n.1 (CnC: Gessaroli Massimiliano)

D E L I B E R A

2) – di approvare la proposta di sub-emendamento presentata dal Consigliere Vaccarini Federico;

Si passa quindi alla votazione sull'Emendamento presentato dal Gruppo Movimento 5 Stelle. 

Con la seguente votazione:

Consiglieri presenti n.16
Astenuti n.2 (M5S: Filippini Lucio, Sindaco)
Votanti n.14
Favorevoli n.9 (M5S, GM)
Contrari n.5 (CnC: Gessaroli e PD: Benelli, Montanari, Secchi, Vaccarini)

D E L I B E R A

3) – di approvare l'Emendamento alla allegata proposta di deliberazione n.  50 

Pertanto, si procede alla definitiva votazione in relazione alla Mozione in oggetto così come innanzi  
emendata.

Con la seguente votazione:

Consiglieri presenti n.16
Astenuti n.4 (PD:  Benelli, Montanari, Secchi, Vaccarini)
Votanti n.12
Favorevoli n.11 (M5S, GM)
Contrari n.1 (CnC: Gessaroli)

D E L I B E R A

4) – di approvare  la Mozione ad oggetto: "Valori e Principi di democraticità della Costituzione 
Repubblicana" come innanzi emendata, di seguito allegata.
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SETTORE:
SERVIZIO:
DIRIGENTE RESPONSABILE:
#                                                                     

IL  CONSIGLIO COMUNALE

RICHIAMATO l'art.55, comma 1 del Regolamento del Consiglio Comunale che così recita: “le 
mozioni vengono inserite nell'ordine del Consiglio successivo...”

VISTA  la  mozione  presentata  dal  Consigliere  comunale  Federico  Vaccarini  (PD)  assunta  al 
Protocollo  del  Comune  di  Cattolica  al  n.21656 del  5/06/2019 ad  oggetto:  “  Mozione  “Valori  e 
principi di democraticità della Costituzione repubblicana”” allegata parte integrante alla presente 
deliberazione consiliare 

DELIBERA
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VERBALE APPROVATO E SOTTOSCRITTO

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO COMUNALE
SILVIA POZZOLI SILVIA SANTATO

Documento prodotto in originale informatico e firmato digitalmente ai sensi dell'art. 20 del Codice dell'Amministrazione 
Digitale (D.Lgs. N 82/2005 e ss.mm.)
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